

Абсурд

№ 8 (6284)

Суббота, 18 января 1992 года

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.

ПО СЛУХАМ И НА ДЕЛЕ

ХЛЕБ ПОКА НЕ ПОДОРОЖАЕТ

Без хлеба за стол не сядешь, это ясно каждому. Поэтому людей очень напугали слухи о том, что в скором времени, как только на Крапивинском хлебозаводе кончится дешевая мука, хлеб в районном центре и в селах района будут продавать по 8 рублей за булку. В слух поверили, потому что в это время в п. Зеленогорском уже начали торговаться хлебом по цене 8 руб. 50 коп. Зеленогорцы устремились за хлебом в Крапивино.

Если раньше хлеб в Крапивине было купить трудно, надо было стоять в очереди длительное время, то с притоком зеленогорских покупателей эта задача еще более усложнилась. В магазине «Хлеб» людей набивалось так много, что трудно стало войти и выйти из магазина. Когда магазин не вмещал всех людей, то часть людей ожидала на улице.

Так будет ли еще одно повышение цены на хлеб? Как вы помните, с Нового года булка уже подорожала с 52 коп. до 1 руб. 56 коп. За разъяснениями мы обратились к главному бухгалтеру Крапивинского хлебозавода З. А. Шилиной.

— Дешевая мука у нас, действительно, можно сказать, кончается. Сейчас привезли муку по цене 4 руб. 46 коп. за 1 кг, сюда еще надо приносить 28 процентов — налог на добавленную стоимость. Возрастают расходы на топливо, электроэнергию, транспорт и т. д. В общем,

А. СЕРЕГИН.

Коротко

В России введен запрет на вывоз за пределы республик остродефицитных товаров народного потребления. В перечень из 60 пунктов включено мясо, масло, консервы, рыба, чай, овощи, фрукты, водка, вино, строматериалы, телерадиоаппаратура и т. д. Эти товары нельзя отправлять и в посылках почтой.

* * *

Из окружения бывшего президента СССР стало известно, что Михаил Горбачев в настоящее время занимается подготовкой книги о событиях, произошедших в декабре прошлого года.

Некоторого конкретного решения о запрещении по-

Какие удои?

В первой колонке — суточный удой молока от коровы, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

Совхозы

«Арсеньевский»	4,4	+0,1
«Банновский»	3,9	-0,8
«Барачатский»	3,3	-0,6
«Борисовский»	3,8	-0,6
«Березовский»	2,7	-1,8
«Каменский»	4,1	-1,7
«Крапивинский»	6,0	-0,5
«Мунгатский»	2,6	-2,3
«Скаропинский»	3,5	-1,5
«Тарадановский»	3,8	-0,8
«Унгинский»	4,4	-0,1
«Мельковский»	2,7	-0,5
«Шевелевский»	5,0	-0,7
По району	3,9	-0,9

Как уже сообщалось, в 1991 году район надоил от коровы 2340 кг молока, на 358 кг меньше, чем в 1990

году. Прошедшие две недели января показали, что все совхозы вступили в новый 1992 год по удоям с минусом. Больше всех минусует совхоз «Мунгатский» — 2,3 кг и совхозы «Березовский» — 1,8, «Каменский» — 1,7, «Скаропинский» — 1,5 кг. Больше всех надаивает молока от коровы совхоз «Крапивинский» — 6 кг. Кстати, в номере за 16 января в сводке по годовым удоям допущена ошибка. Не 2789 кг молока от коровы в 1991 году надоил совхоз, а 2498, на 291 кг меньше, чем в 1990 году.

Снижение удоев в нынешнем году — тоже результат слабой кормовой базы. Сона, например, многие хозяйства заготовили больше, но оно в большей своей части некачественное — старотравье, много прели. Не хватает концентратов, нет травяной муки, нет в большинстве хозяйств не только кормоцехов, но даже простейшего измельчения грубых кормов, смешивания кукурузного кислого силоса с соломой. Откуда же быть высоким удоям?

Вести с полей

Перегноя возле животноводческих помещений много в каждом совхозе, но вывозится он на поля не в каждом хозяйстве. На 12 января, например, картина по вывозке перегноя и внесению органики в почву другими способами выглядела так (в тоннах):

Совхозы

«Арсеновский»	—7920
«Банновский»	—4100
«Барачатский»	—16200
«Борисовский»	—1800
«Березовский»	—200
«Каменский»	—15386
«Крапивинский»	—12300
«Мунгатский»	—7030
«Скаропинский»	—200
«Тарадановский»	—2700
«Унгинский»	—19730
«Мельковский»	—2150
«Шевелевский»	—5200
По району	—93816

О каком урожае зерновых культур может быть речь в совхозе «Березовский», например? Ежегодно это хозяйство собирает зерна с гектара меньше всех, не получает больше и в нынешнем году, если не будет удобрять поля. Мало вывозят перегноя и многие другие совхозы. В среднем по району на гектар лашинмы вносят органики около 4 тонн. А надо, если думать о высоких урожаях, около 20 тонн.

А. ШЕВНИН.

ФИРМА «ЛИНА»

К УСЛУГАМ — МАСТЕРСТВО

Мы уже рассказывали читателям газеты о новом предприятии, созданном в п. Крапивинском по инициативе человека, пожелавшего иметь свое дело в пользу жителей. Сегодня директор фирмы «Лиана» Людмила Борисовна Дьякова вновь информирует:

— Фирма «Лиана» предлагает свои услуги по раскрою и пошиву одежды. Заказы принимает и выполняет мастер высшей квалификации Галина Петрунева. Возможно, читатели газеты помнят стихи Галины, опубликованные в «Заветах Ленина». В них душа, чувство, искренность. Вот так и вещи, которые вы закажете у Галины, будут выполнены мастерски, с душой. У Гали выходной день в субботу и воскресенье. А во все остальные дни недели она принимает заказы с утра до вечера (с 10 до 17 часов).

А еще фирма «Лиана» напоминает о том, что принимает вещи в ломбард. Причем, расчет с клиентом производится сразу же. Минус за хранение небольшой. Я знаю, что не только в поселке Крапивинском, но и в районе живут и творят великолепные поделки народные мастера. Кто-то вяжет, кто-то плетет, а кто-то изготавливает изделия из дерева, глины, гипса. Вон какие прекрасные шкатулки продаются на базаре один умелый дедок! «Лиана» примет у каждого мастера товары народного творчества. И продаст их. Цена по договоренности с изготовителем.

Предполагая, что найду сподвижников, я предлагаю всем желающим вложить средства в развитие нашего предприятия. У нотариуса составим договор, после чего человек или организация перечислят свои свободные средства на наш счет в Агропромбанке, а в конце года получат 10 процентов годовых на вложенную сумму.

Если кто-то еще не знает, где находится наша фирма, напомню ее адрес: п. Крапивинский, ул. Кирова, 45 (гостиница).

Записала
И. ВАСИЛЬЕВА.



Рис. В. Жабского.

А теперь стрелку часов — на час вперед

Правительство России по просьбе 40 областей постановило 19 января в 2 часа ночи перевести стрелки часов на час вперед. Исключение составляют Астраханская, Волго-

градская, Самарская, Саратовская и Кировская области. Говорят, все это делается в целях экономии электроэнергии.

С НОВОСЕЛЬЕМ

ПОЗДРАВЛЯЮТ ПЕРСОНАЛ ЗЕЛЕНОГОРСКОЙ ПОСЕЛКОВОЙ БИБЛИОТЕКИ. А ЗНАЧИТ, С НОВОСЕЛЬЕМ И ЕЕ ЧИТАТЕЛЕЙ.

Замечу сразу: речь идет не о переезде в новое здание или в новые просторные апартаменты. Нет. Дело в том, что библиотека «расширилась» за счет еще одной комнаты, переоборудованной под читальный зал, причем вернула себе некогда ей принадлежащее.

—Наши попытки выйти из подвала (библиотека находится в подвале дома № 61—Б.) успехом не увенчались, — рассказывает заведующая Елена Владимировна Мельникова. — Варианты были. Но все не то. Сейчас вот думаю, как хорошо, что мы не перенесли тогда со сменой места. И хотя долго решался вопрос о предоставлении библиотеке второй комнаты, тем не менее в декабре в ней уже приступили к ремонту.

А дальше — дело рук сотрудников библиотеки. По всему видно, чувство меры, вкуса, утонченности здесь не подвело. Уютно, аккуратно, все продумано до мелочей. И это подкупает, настраивает на определенный лад. А потому понятна радость директора Дома культуры Н. Ю. Плотниковой:

—У нас теперь есть место, где можно собраться в небольшие группы для общения дружеского, на свои вечера-беседы.

—Если помните, несколько лет тому назад зеленогорец приглашал литературно-музыкальный салон, — говорит Елена Владимировна. — Мы решили возобновить это доброе дело. Благо, что и читальный зал имеем. О назывании салона еще подумаем, поскольку есть желание расширить границы познания не только в области литературы, музыки, но и искусства. Кстати, в январе предполагаем провести беседу о художнике Оресте Кипренском.

В планах библиотеки только на ближайшую перспективу масса мероприятий — интересных, увлекательных, полезных. Например, театрализованные детские утренники по творчеству Корнея Чуковского, конкурс красоты для малышей, композиция «Я помню чудное мгновение» — об образе женщин в литературе и искусстве и т. д.

В. БАЗАНОВА.

САХАР ДЛЯ РОССИИ

Николай Соболев, посол Российской Федерации в Гайане, сообщил, что 11 государств недавно оформленного Содружества, по всей вероятности, вынуждены будут искать новых партнеров по торговле сахаром, рисом, бокситами и тропическими фруктами. Он увязал эту проблему с нарушением торговых связей с Кубой, которая снабжала СССР сахаром в обмен на сырью нефть. Поставки нефти на Кубу сократились, поэтому СНГ стало получать значительно меньше сахара.

В этой связи Н. Соболев высказал предположение, что потенциальным поставщиком этого продукта в СНГ могла бы стать Гайана, бывшая английская колония, где сахар является одним из главных продуктов производства.

(АП).

ЧТО СТРОИЛИ И ЧТО ПОСТРОИЛИ?

бесклассовым.

Увы, диктатуры пролетариата после социалистических революций не получаются. Получается диктатура партийной элиты, которая, разставив всюду своих людей, создает в стране мощный и всевластный класс — класс партийно-государственной номенклатуры. Никаких средств производства у номенклатуры нет, но есть власть, дающая возможность распоряжаться общественной собственностью, пользоваться многочисленными незаслуженными привилегиями, то есть жить за счет чужого труда. И возникает вопрос: что же тогда порождают пролетарские революции, вроде нашей Октябрьской? Какой общественно-экономический строй? Социализм? Но какой же это социализм, когда во главе страны стоит «гениальный» вождь со своим поддаки-

вающим окружением, когда в стране единая партия, единая идеология, многочисленные концлагеря и психушки для инакомысливших, лживая пропаганда, принудительный труд и прочие давно и всем известные факты? Это не социализм, а самая обыкновенная древняя восточная деспотия, при которой все «национализировано», а управляет страной всевластные фараоны со своим окружением.

Как ни парадоксально, но пролетарские революции с «диктатурой пролетариата» не продвигают общество в его развитии от капитализма вперед, а отбрасывают назад, к феодализму, к восточному деспотизму. В самом деле, капитализм дал человеку частную собственность, свободу предпринимательства, рынок, демократию, многопартий-

ность, свободу слова и многие другие блага. Диктатура же пролетариата, быстро превращающаяся после революции в монстра, все это у человека отнимает, она отбрасывает человека на несколько веков назад. Ленин, не во всем следовавший Марксу, к концу жизни это хорошо понял, потому и повернулся к излу, потому и беспокоил его быстрый рост партийно-советской бюрократии. Но он был и до конца дней своих остался марксистом. Стоял за диктатуру пролетариата, не признавал демократию «вообще», называл такую демократию буржуазной, был против свободы печати, многопартийности, частной собственности и т. д.

Жизнь рассудила, кто прав, кто не прав. Тоталитарные режимы, которые выдавались за социализм,

рухнули во всех «социалистических» странах, в том числе и у нас. То есть рухнула власть политбюрократии, власть деспотии восточного типа, разраженная в социалистические одежды. И как ни тяжело осознавать, но Октябрьская революция не ускорила экономическое развитие нашего общества, а, наоборот, затормозила. И теперь, чтобы наверстать упущенное, сделать предметом многое. Нужно найти наиболее удобную форму народовластия, нужно переходить на рыночную систему. А собственность была чтобы и частной, и кооперативной, и государственной.

Многое нужно. Главное — нужно отказаться от всяких пролетарских и прочих диктатур, не бороться с капитализмом, а, опираясь на его достижения, идти вперед.

А. ШЕВНИН.

ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ

ВСЕГДА ТРУДНО РАССТАВАТЬСЯ



КАЗАЛОСЬ бы, еще недавно, совсем молоденькой девушкой разюсила Надежда Павловна почту по поселку, продавала в киоске газеты и журналы. Казалось бы, так еще близки те годы ее детства и юности, привнесшие на военное и послевоенное время. Время, которое живет в ее душе и скорбью за отца, погибшего на войне, и гордостью за мать, выстоявшую в минуты, месяцы и годы отчаяния и вырастившую четверых детей. Одна из них — Надежда. Надежда — дочь, которая и впитала все самое лучшее от своей матери. Казалось бы, это было недавно. Но это было давно.

Нелегкая послевоенная пора повела особый отчет времени в личном мире Надежды. Ранний труд. Помимо разного. А с 1958 года становится она на стезю счетную. Сначала счетоводом. Потом рядовым бухгалтером, затем и главным. И вот уже 20 лет как Надежда Павловна Булаева на экономической должности в ремонтно-техническом предприятии.

Но и тут время неумолимо. Кажется, совсем недавно пришла она в наш небольшой, но дружный в то время коллектив. Однако прошла уже целая трудовая жизнь. За этот период четыре раза изменилось только название нашего предприятия. А Надежда Павловна оставалась с нами. За это время в несколько раз выросли производственные мощности. И Надежда Павловна, работая экономистом, а затем заместителем директора по экономическим вопросам, по-прежнему продолжала вкладывать свой труд в развитие производства. За долголетнюю добросовестную работу она много раз поощрялась благодарностями. Почетными грамотами, денежными премиями, ценных подарками. К тому же она награждена медалью «Ветеран труда».

Но не в характере Н. П. Булаевой замыкаться лишь на сугубо производственных делах. Она постоянно в

гуще общественной деятельности. К ней шли люди и как к председателю профсоюзного комитета, и как к председателю товарищеского суда. Помять людей, их заботы помогали ей всегда честность, привитая с детства, мудрость, привнесшая с годами.

И вот другой рубеж в ее складном, уютном мире. Такого юбилея ждет каждая женщина. Ждет и радуется. Радуется, что наконец-то она полностью посвятила себя семье, своим детям и внукам. А детям они воспитаны с мужем Петром Федоровичем прекрасных: и сыну Андрею, и до-

чери Тамаре дали высшее образование. Радуется, что посвятит себя своим личным привязанностям, интересам.

Ждет и опасается. Опасается, что с уходом на заслуженный отпуск вдруг почувствует преждевременное похолодание — зиму, которая называется старостью. Наконец, опасается ухода из коллектива, где ее любят. И который она любит.

Всегда трудно расставаться. И особенно с хорошими людьми. Уйдет Надежда Павловна, этот тружденица. Другом. Наставником.

Весь коллектив от всего сердца поздравляет Надежду Павловну с юбилеем. Желаем ей доброго здоровья на долгие, долгие годы. И всего самого лучшего, что можно пожелать хорошему человеку.

Г. ЗАВОРИНА,
инженер отдела
кадров РТП.

Фото В. Евстигнеева

ВЕРИТЬ—НЕ ВЕРИТЬ?

УЧЕНИК ТЕЛЕПАТА

В ДЕНЬ нашей встречи он возвращался из поездки в Петербург и Северодвинск. В Петербурге прошел цикл лекций по психотронике, ясновидению, народной и тибетской медицине, обучены около 300 специалистов—инженеров, врачей, физиков, в какой-то мере уже подготовленных к восприятию неординарных явлений. Теперь там открыли курсы по усвоению его системы, в том числе безлекарственной терапии.

А в Северодвинске появился с давними товарищами по заграницам—монахами торгового и рыболовецкого флота. Встречалася с ними в разных зрительских аудиториях, где определяла физиологическую чувствительность каждого присутствующего для оказания оздоровительной помощи. Надо было показать на сцене, как все это у него получается, и объяснять, что он делает проводя сеанс внушения или воздействия биополем.

Наблюдательная комиссия однажды подсчитала для протокола: 250 человек в зале получили такое воздействие с явным положительным эффектом. Оказавшихся «нейтральными» не сколько человек Яковенко пригласил на сцену. И опять-таки, объясняя свои действия, снимая с них недоверия, боли из-за тех или иных недугов. Убеждал, например: заряжать биополем руки водой может (и обязан!) каждый. Как? Человек берет в правую руку стакан с водой (если

левша — в левую), а ладонь свободной руки приближает к стакану, мысленно сосредоточивая в ней всю свою энергию. В течение 5—10 минут вспыхивает раскрытый ладонью, будто сбрасывает с нее в стакан капли (на самом деле — энергию). Воду, заряженную самостоительно, можно дать попробовать стороннему человеку для проверки, поставив рядом два стакана (один с незаряженной водой). И этот человек различит по вкусу, где — какая. Принимать заряженную воду лучше настоек, для общего укрепления здоровья.

Сложнее, когда надо устричить конкретный недуг. Тогда приходится использовать так называемые точки акупунктуры и проводить самомассаж, направляемый на определенную болевую точку.

Владея методами народной медицины, искусством самовнушения, секретами долголетия, нашел Анатолий Григорьевич еще и способы лечения металлами, основи сердоликтерапию, теплолечение. А сверх того... При нашей встрече сигареты и спички, пуговицы и теннисный шарик «туляли» под его руками по столу сами по себе. В закрытой банке врачался висящий на нитке коробок, рядом крутясь стрелка компаса. Забавлялся долго производимым эффектом. И вдруг бросил:

— Ну хватит. Все это трюки! Не буду говорить, что телекинез не может

быть в природе. Но утверждаю: пока этими способами никто не обладает. Как эксперт провожу такой опыт. В запястье колбаса подвещена на тощайшей ниточке птичка. Так, представьте, эту птичку никто из владеющих, как они утверждают, телекинезом до сих пор не то что приподнять — шелохнуть не способен. Потому что он чистый! Существует и прямо противоположная ситуация. Два года назад знаменитый американский иллюзионист Джордж Рэнди объявил, что если кто-то продемонстрирует паранормальное явление, которое он сам, как фокусник, не сможет воспроизвести, то незамедлительно выплачивает 100 тысяч долларов. В Софии на Международном фестивале по психотронике я объявил, что приму его вызов. Это было в октябре 1990 года. Пока Джордж Рэнди не отклинулся.

Как он обнаружил свой дар?

Мне повезло: всемирно известный телепат Вольф Мессинг во время своих гастролей в Ровно открыл мне меня самого. «У вас есть от природы то, — сказал он, — почему нельзя научить никого». И на листке украинского календаря, подвернувшегося под руку, написал по латыни заключение: «Файл существо! (Очень внушительно!). Вольф Мессинг, 17.XII.71 г. Храню как реликвию».

— Был я тогда, — продолжал Яковенко, — демобилизованным танкистом.

поступившим на завод стажером. Мессинг обучил меня системе тренировок, которые позволяют видеть вещи сны, подсказывающие решение заданной на кануне темы. Оказывается, это возможно. Помните, как было с Менделеевым: именно во сне он открыл периодический закон химических элементов. После трудных поисков решения заснул прямо в лаборатории и «увидел», что переписывает черновик с таблицей в обратном порядке. Так явилась таблица Менделеева! Целью моих экспериментов стало изучение подобных снов и использование их феномена на практике.

Для тех, кто не знает о Мессинге, напомним: еще в 1937 году он предсказал гибель Гитлера, если тот повернет свою устремленность на Восток. Все польские газеты опубликовали то прорицание. И фюрер тут же оценил голову предсказания в 200 тысяч марок. Мессингу удалось чудом скрыться из Варшавы, уцелеть. Перебрался в СССР, был представлен Сталину. Явился по вызову Берии на Лубянку, но... без пропуска, минуя охрану и секретаря. По совету Сталина Мессинг выполнил при свидетелях из НКВД дополнительное проверочное задание — полумил в Госбанке по чистому листу бумаги 100 тысяч рублей у кассира, а потом вернул в кассу деньги по акту. Протокол сохранился. При следующей встрече со Сталиным в са-

мом начале войны, называя точную дату дня Победы — 9 мая 1945 года. Когда же этот день пришел, Сталин послал Мессингу благодарственную телеграмму на правительственный бланк. Документ этот тоже опубликован. В частности, в книге Т. Лутина «Человек загадка», вышедшей на русском языке в США.

Муж, дети, внуки.

СЕРДЮКОВУ

Анну Васильевну
с днем рождения. Счастья
мы тебе желаем, и сибирского
здравья, и веселого
застолья. Пусть не старят
тебя годы, стороной пройдут
невзгоды, никакая чтобы
беда некоснется тебя.

Дети, внуки.

Поздравляем нашего до-
рого мужа, папу и зятя
ДМИТРИЕВА Виктора с
днем рождения. Желаем
здравья, долголетия и все-
го самого доброго.

Жена, дети, теща.

Очень тронута вниманием
женщин, сотрудниц РОВД,
и коллектива редакции.
Благодарим им за внимание
и душевность. Желаю всем
здравья, удачи и всего са-
мого доброго.

Н. Смолянинова.

АВТОХОЗЯЙСТВО КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА

оказывает услуги в перевозке грузов организациям и населению. Заявки подавать по телефонам 3-43, 2-95.

А. ЕФИМЬЕВ.

(г. «Труд»).

В Париже
у Жанны
все дома

Таинственное исчезновение популярной певицы Жанны Агузаровой в свое время взволновало всех ее многочисленных поклонников. Но вот недавно в средствах массовой информации появилось сообщение о ее работе в США. А затем корреспондент информационного агентства «Евро-ИСК» встретил ее в Париже в семье русских эмигрантов Виктора и Елены Кортье.

Жанна прекрасно выглядела, весь вечер смеялась, шутила и произвела впечатление счастливого человека. О себе говорила мало, больше распоряжалась, «как там, у нас». На вопрос, как она оказалась в Париже, ответила, что теперь это для нее в порядке вещей, ведь с одинаковым успехом она могла оказаться в Берлине, Риме или Лондоне.

— В Америке выходит уже вторая моя пластинка, концерты мало, но зато есть полное взаимопонимание с американской музыкальной общественностью. Все меня любят, и никто не считает, что у меня «не все дома», — заключила певица.

— В Америке выходит уже вторая моя пластинка, концерты мало, но зато есть полное взаимопонимание с американской музыкальной общественностью. Все меня любят, и никто не считает, что у меня «не все дома», — заключила певица.

— В Америке выходит уже вторая моя пластинка, концерты мало, но зато есть полное взаимопонимание с американской музыкальной общественностью. Все меня любят, и никто не считает, что у меня «не все дома», — заключила певица.

— В Америке выходит уже вторая моя пластинка, концерты мало, но зато есть полное взаимопонимание с американской музыкальной общественностью. Все меня любят, и никто не считает, что у меня «не все дома», — заключила певица.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора,	
заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03.
Отв. секретарь	1-02.
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11.
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16.
Ст. сотрудник	3-71.
Бухгалтер	1-02,
	2 ав.
Типография	0-70.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 17 января в 12 час.

НАД ТОМЬЮ

Над Томью голубели облака.
А дальше был сиреневый рассвет.
Плыла, качаясь, лодка рыбака,
И уплывали в дымку берега.
Одной мы стали связаны судьбой
На сказочном, на этом берегу,
Где в наши души Томь внесла покой
И познакомила, сдружила нас с тобой.

Принес:

Ах, Томь-река!
Река сибирская!
Ты наша русская и сердцу близкая,
Река-красавица, река народная,
Как песня русская, как Русь свободная!
Мы рядом, взявшись за руки, идем.
Сквозь грозы и житейский каминад.
Давай не будем жить вчерашним днем,
Не будем ждать ни славы, ни наград.
Ты уголок России — отчий дом,
Поля, озера, реки и тайга.
Ты наша мать — крапивинская Томь,
Всегда ты будешь вечно дорога.

Г. ЗАХАРКИН,
п. Крапивинский.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ...

«У нас в доме развелась моль. Помогите избавиться от нее».

В шкафах, комодах и ящиках, где вы храните одежду, разложите листья польни, табака, зверобоя, ореха или сухие апельсиновые корки. Летающую моль также отпугивает запах герани. Личинки моли погибают, если одежду сушить на якорном солнце не менее 3 часов, затем выбить пыль и тщательно вычистить. Хороший эффект дают препараты «Аэроантимоль», «Антимол», «Дезмол». Можно применять «Дихлофос» — распылять 4—5 секунд.

«Как избавиться от рыбых маленьких муравьев, появившихся в нашей квартире?»

Для уничтожения домашних муравьев можно использовать препараты типа «Прима». Муравьи не любят запахи петрушки, лука, чеснока, подсолнечного масла. Для уничтожения муравьев приготовьте следующую приманку: 50 г воды, 6 буря, 50 г сахара. Все перемешать и положить маленькими порциями в места, где есть муравьи. Также помогут свежие дрожжи, разбавленные водой до консистенции густой сметаны. В них добавьте немного сахарного песка или варенья.

«Чем удалить накипь из чайника и кастрюль? Если можно, посоветуйте способ без химикатов».

Налейте в посуду горячую воду и доведите ее до кипения, добавьте 2,5 столовой ложки питьевой соды на 1 л воды и кипятите 25 минут. Воду вылейте и налейте новую с 6%-ным уксусом (0,4 л уксуса на 1 л воды). Доведите до кипения и кипятите 20 минут. Накипь легко удаляется. Вместо уксуса можно взять уксусную эссенцию: волста-кана на 4 л воды. Можно использовать очистки от сырого картофеля. Заполните емкость на 2/3 очистками и залейте водой. Кипятите до размягчения накипи.

«На утюге появился коричневатый налет. Как его отчистить?»

На утюге появился коричневатый налет. Как его отчистить? Для уничтожения домашних муравьев можно использовать препараты типа «Прима». Муравьи не любят запахи петрушки, лука, чеснока, подсолнечного масла. Для уничтожения муравьев приготовьте следующую приманку: 50 г воды, 6 буря, 50 г сахара. Все перемешать и положить маленькими порциями в места, где есть муравьи. Также помогут свежие дрожжи, разбавленные водой до консистенции густой сметаны. В них добавьте немного сахарного песка или варенья.

Подкладины с линялых вещей исчезнут, если их на ночь замочить в воде с кислым молоком. Для удаления подкладин с хлопчатобумажных вещей их следует замочить на час в холодной воде, потом прополоскать и стряхнуть ее, почистить мех щеткой. Процедуру можно повторить 2—3 раза.